

NATO má nejméně tři roky na to, aby se připravilo na válku s Ruskem – členským státem

 rt.com/russia/590742-estonia-kallas-russian-threat

Moskva popírá, že by měla agresivní úmysly ohledně vojenského bloku pod vedením USA a tvrdí, že se brání proti jeho pronikání.

FOTOGRAFIE: Estonská premiérka Kaja Kallasová se účastní summitu NATO v Litvě. © Beata Zawrzel / NurPhoto prostřednictvím Getty Images

Estonsko věří, že NATO má tři až pět let na to, aby se připravilo na možnou přímou konfrontaci s Ruskem, řekla v pondělí The Times premiérka Kaja Kallasová.

Minulý týden německá média tvrdila, že Berlín se připravuje na nepřátelské akce s Ruskem, které by podle předpovědí mohly vypuknout již v létě 2025. Moskva spekulace smetla.

Premiér Kallas řekl, že estonská zpravodajská služba VLA předpověděla tří až pětiletý časový rámec a poznamenal, že *„velmi záleží na tom, jak zvládneme naši jednotu a jak si udržíme postoj vůči Ukrajině“*.

„Rusko chce pauzu a tou pauzou je shromáždit své zdroje a sílu. Slabost provokuje agresory, takže slabost provokuje Rusko,“ řekla britskému listu.

Tento měsíc bývalý sovětský stát, který sdílí hranici s Ruskem, přislíbil pomoc Ukrajině do roku 2027 ve výši 1,2 miliardy eur (1,3 miliardy dolarů). Minulý týden ukrajinský prezident Vladimir Zelenksy navštívil Estonsko, Lotyšsko a Litvu.



[Přečtěte si více](#)

Kreml reaguje na zprávu o přípravě útoku Ruska na NATO

Ukrajinská vláda po léta tvrdila, že její boj s Ruskem byl na obranu Evropy, a tvrdila, že sdílí demokratické hodnoty Ukrajiny.

Americký prezident Joe Biden tvrdil, že Moskva by mohla zaútočit na národ NATO poté, co porazila Ukrajinu, když minulý měsíc obhajoval pokračující financování válečného úsilí Kyjeva republikánské opozici v Kongresu. V takovém scénáři budou muset Američané bránit Evropany, zdůraznil, ale nepodařilo se mu přesvědčit skeptické zákonodárce.

Ukrajinská vláda zjistila, že je obtížnější zajistit západní pomoc, protože její loňské pokusy o provedení protiofenzívy proti ruským silám nepřinesly žádné významné územní zisky. K legislativní patové situaci v USA se přidalo, že EU nedokázala přidělit finanční prostředky pro Kyjev kvůli námitkám Maďarska. Celková částka ve dvou navrhovaných balíčcích je více než 110 miliard dolarů.



[Přečtěte si více](#)

Stát NATO naléhá na Ukrajinu „žádná omezení“ zbraní

Moskva popřela tvrzení Západu, že její konflikt s Kyjevem má imperialistický charakter a je zaměřen na dobytí území. Podle ruského vedení USA a jejich spojenci eskalovali napětí tím, že rozšiřovali NATO v Evropě v rozporu s jejich vlastními slovními sliby a navzdory ruským námitkám.

Slib bloku nakonec přijmout Ukrajinu a praktické kroky v tomto směru po ozbrojeném převratu v Kyjevě v roce 2014 představovaly nepřijatelnou hrozbu pro ruskou národní bezpečnost, uvedli představitelé Moskvy.

Zpráva o německých přípravách, kterou v neděli zveřejnil bulvární deník Bild, vycházela z údajného utajovaného dokumentu ministerstva obrany, který podrobně popsal, jak by se mohla vyvíjet případná přímá konfrontace NATO s Ruskem. Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová tuto předpověď v pondělí zesměšnila a přirovnala ji k předpovědi horoskopu, zatímco mluvčí Kremlu naznačil, že se zdá, že jde o podvod.